
 

 

 

 

令和 5 年度 

卒業生に関するアンケート調査 

（卒業生アンケート） 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 5 年 9 月 

尚美学園大学 キャリア・就職課 

  



アンケート実施概要 

１．調査目的 本学での学びを経て身に付けた知識・能力が、実社会においてどのように役立っている
のか把握し、本学の教育改善や質向上に繋げることを目的としています。 

 
２．対象   卒業・修了後 2年以上を経過した者 
 
３．実施方法 Web（Googleフォーム使用） 
 
４．実施期間 令和 5年 8月 21日～令和 5年 8月 31日 
 
５．回答者数 35名 
       ※卒業・終了後 2年以上を経過した者の中から 50名に依頼 
       ※６学科より偏りなく回答 



【設問①】　現在の勤務先での勤務年数（独立している場合はその年数）

6割を超える卒業生が、現在の勤務先で「３年以上」

勤務（または独立）しています。

【設問②】　現在の仕事内容と大学で学んだ専門教育の関連度合

６割の卒業生が、仕事内容と大学で学んだ専門教育の関連が

「とてもある」「ややある」と回答しています。
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ややある, 42.9%

あまりない, 

25.7%
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【設問③】　現在の仕事において、以下の能力はどの程度役に立っていると思いますか

主体性／実行力／問題解決力／課題発見力／協働性／論理的思考力／想像力／専門知識・能力

表現力・プレゼンテーション力／コミュニケーション力／ストレスコントロール力

■何をすべきか自ら考え、行動できる力（主体性）

■目的や目標に対する評価を設定し、確実に行動する力（実行力）

■諸問題を解決するために自身で解決方法を見出す力（問題解決力）

■研究分野における課題を発見し、本質を見つける力（課題発見力）

■同じ課題に対して周囲の人と協力して取り組める能力（協働性）

■物事を客観的に捉え、筋道をたてて考える力（論理的思考力）

強く思う, 65.7% やや思う, 22.9%

あまり思わない, 8.6%

全く思わない, 2.9%

強く思う, 62.9% やや思う, 17.1%
あまり思わない, 

17.1%

全く思わない, 2.9%

強く思う, 48.6% やや思う, 42.9%

あまり思わない, 5.7%

全く思わない, 2.9%

強く思う, 31.4% やや思う, 37.1%
あまり思わない, 

22.9%

全く思わない, 8.6%

強く思う, 68.6% やや思う, 25.7%

全く思わない, 5.7%

強く思う, 48.6% やや思う, 34.3%

あまり思わない, 14.3%

全く思わない, 2.9%



■自分自身で考えて、ゼロから何かを作り出す力（創造力）

■専門知識・能力

■自身が習得した知識を使って表現したり、論理的に主張や説明ができる力

（表現力・プレゼンテーション力）

■人と信頼関係を築き、お互いの考えや気持ち、価値観等を伝えることができる力

（コミュニケーション力）

■ストレスと上手く付き合っていく力（ストレスコントロール力）

学生時代に身に付けた能力のうち、「協働性」「問題解決力」「コミュニケーション力」の項目において

役立っていると「強く思う」「やや思う」という回答が多くなりました。

強く思う, 22.9% やや思う, 34.3% あまり思わない, 34.3%

全く思わない, 8.6%

強く思う, 31.4% やや思う, 37.1%
あまり思わない, 

20.0%

全く思わない, 11.4%

強く思う, 22.9% やや思う, 51.4%
あまり思わない, 

20.0%

全く思わない, 5.7%

強く思う, 71.4% やや思う, 20.0%

あまり思わない, 5.7%

全く思わない, 2.9%

強く思う, 62.9%
やや思う, 

14.3%
あまり思わない, 20.0%

全く思わない, 2.9%



【設問④】　学生時代の経験において、卒業後に役に立ったと感じることは何ですか（複数回答）

卒業後、役に立った学生時代の経験は、「友人関係」「アルバイト」が突出し、

「課外活動・サークル活動」「ゼミナール」の順に多くなりました。
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【設問⑤】　現在の仕事にどれくらい満足していますか

■収入

■やりがい

■安定性

■将来性

■知名度

■働き方の柔軟性

■労働時間の柔軟性

６割以上の卒業生が全ての項目において現在の仕事に「とても満足」「やや満足」と回答していますが、

その中でも「収入」「将来性」の満足度はやや劣りました。

とても満足, 20.0% やや満足, 42.9% あまり満足できない, 31.4%

全く満足できない, 5.7%

とても満足, 40.0% やや満足, 42.9%
あまり満足できない, 

17.1%

とても満足, 37.1% やや満足, 42.9% あまり満足できない, 

17.1%

全く満足できない, 2.9%

とても満足, 22.9% やや満足, 40.0% あまり満足できない, 34.3%

全く満足できない, 2.9%

とても満足, 34.3% やや満足, 31.4% あまり満足できない, 31.4%

全く満足できない, 2.9%

とても満足, 31.4% やや満足, 37.1% あまり満足できない, 31.4%

とても満足, 34.3% やや満足, 40.0%
あまり満足できない, 

25.7%



【設問⑥】　改めて大学生活を振り返って、本学に対する総合的な満足度を教えてください

約９割の卒業生が大学生活を振り返り「とても満足」「やや満足」と回答し、

卒業後においても高い満足度が得られています。

とても満足, 45.7% やや満足, 42.9%

あまり満足できない, 8.6%

全く満足できない, 

2.9%




